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Resumo Aula 30

Q Site: http://www.ime.usp.br/~sylvain/courses.html No site,
tem agora mais: Lista 5 (derivadas, com respostas) e Lista 6
(Integrais, parte 1, com Respostas)

Q Regra da Substituigﬁo para integrais indefinidas: para calcular
[f(g x)dx, fazer simplesmente u = ¢(x) e du = g’(x)dx para
obter f f (u du

@ Regra da Substituicdo para integrais definidas
© Integracao por partes
@ Volumes

@ Com o computador: symbolab.com


http://www.ime.usp.br/~sylvain/courses.html

Integracao por partes para integrais definidas

Teorema

Sejam f e g duas fungdes com derivadas continuas em [a, ], entdo:

b b
| Fi)g @x = )80k = [ f (x) g

V.
Exercicio

Calcule:

Exercicio

Calcule:

w



Volumes

Ideia: cortar o objeto em cilindros de base A(x) e altura dx, e depois
fazer a soma f A(x)dx, onde A(x) é a érea da secgdo transversal.

O‘a

Exemplo da esfera de raio 1 aqui A(x) = .y? = m.(r> — x22).




Volumes dos sélidos de revolucao

Sao solidos obtidos pela rotagdo de uma regido ao redor de um eixo.
Método 1: método dos "anéis”

y y
A(x)
1
L
Aqui a drea da seccdo transversal é simplesmente:
A(x) = rt(raio externo)? — 7r(raio interno)? = area de um anel



Determine o volume do solido obtido pela rotagdo da regido S ao redor do eixo
y. A regido S é a regido em x > 0,y > 0 entre os grificosdey = x/4 e

y=x

Regido S:
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Seccao transversal:

Ay) = n((4y)> — (v’)?) = m.(16y" — y°)
Volume:

2 2 16 1 512
_ _ 2 _ 64, 3_ L 72
V—/()A(y)dy—ﬂ-/o loy” —ydy = m[oy = oy'fo = 57



Exemplo 1

Determine o volume do solido obtido pela rotagio da regido S ao redor da reta
y = 4. A regidio S é a regido entre os grificos dey = x ey = x> — 2x

Regido S
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Exemplo 2

Determine o volume do solido abaixo.

Regido S
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Método das cascas cilindricas

Determine o volume do solido abaixo, onde y = (x — 1) (x — 3)?

Regido S
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Método das cascas cilindricas I

Determine o volume do solido abaixo, onde as duas curvas sifoy = (x — 1) e

y=2vx—1
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